

贵州全面深化改革成效显著

本报讯 5月23日，记者从省委宣传部召开的新闻发布会上获悉，截至去年底，中央深改会审议通过的涉及贵州的改革事项共454项，已完成437项，其余17项正在积极推进中。此外，省委深改委2023年工作要点100项已按时完成，为我省高质量发展注入强大动能。

去年以来，省委深改委紧抓制度建设，以标志性、关键性改革为突破口，加快构建高质量发展的体制机制。在经济体制改革方面，贵州积极争取国务院批复实施西部大开发综合改革，深化供给侧结构性改革，推进要素市场化配置改革，扩大对外开放，优化财政金融、市场主体和科技体制。此外，在推进农业现

代化、旅游产业化等方面也取得显著成效，省级政府一体化政务服务能力连续七年全国领先，数字经济增速保持全国前列。

在脱贫攻坚与乡村振兴衔接方面，贵州完善监测对象快速反应机制，实现“3+1”保障问题动态清零，脱贫人口人均年纯收入超1.5万元。同时，推动大型易地扶贫搬迁安置区融入新型城镇化，深化粤黔东西部协作和定点帮扶工作，农村人居环境整治深入推进。

在文化和社会体制改革方面，贵州深入实施“四大文化工程”，出台促进高质量充分就业政策，新增就业60万人。高等教育毛入学率突破50%，医疗卫

生体制改革取得新进展，建成县域医疗次中心50个。同时，探索建设多层次养老保障体系，社会大局持续稳定。

在生态文明建设体制改革方面，贵州深入推进河湖长制、林长制，森林覆盖率63%，主要河流出境断面水质优良率保持100%。实施“碳达峰十大行动”，绿色经济占比达46%左右。此外，贵州还积极探索推进茂兰国家级自然保护区管理体制，开展生态产品价值实现机制试点、林业碳汇（碳票）试点，生态产品交易中心正式挂牌。

在政治和党的建设领域改革上，贵州以“黔进先锋·贵在行动”为总载体，优化改进党建工作成效考核和述职评

议考核，深入推进公务员考录管理机制改革，推动新时代人才工作高质量发展。同时，持续深化纪检监察体制改革，推动政治监督具体化精准化常态化。

下一步，省委深改委将继续压实改革责任，聚焦五大重点改革任务，分类推进重点领域改革。统筹推进民主法治、社会治理、党的制度建设和纪检监察等领域改革任务，加大改革落实力度和精度，推动改革全面落地见效。

（贵阳日报融媒体记者 章婧）

贵州发布

贵阳贵安百万师生阳光体育运动启动



本报讯 5月23日，来自贵安新区、各区（市、县）、市直属公办高中（中职）学校的运动员、裁判员、师生代表等3000余人齐聚贵阳康养职业大学，举行2024年贵阳贵安百万师生阳光体育运动启动仪式暨贵阳市第十三届中小学生运动会开幕式。

据悉，近年来，全市教育、体育部门认真贯彻党的教育方针，实施全民健身计划，立足贵阳贵安教体融合发展，以促进全市广大中小学生德智体美劳全面发展为中心，以深入推进全市中小学“十个一”活动为方向，以体育活动、艺术展演、研学实践等为载体，全市学生的综合素质得到了全面发展。在过去一年，我市青少年运动员在全国第一届学生（青年）运动

会上斩获了32金32银16铜的好成绩，展现了我市学生（青年）运动员的自信风貌。

此次活动的举办既是对全市学生体育竞技水平、精神风貌、良好形象的再次集中表现，也是近年来我市体育教育高质量发展的一次大检验。

随着现场一声发令枪响，各师生方阵围绕学校操场进行了校园路跑，出席领导嘉宾还为全市“校园足球”主客场足球赛开球。随后，学子们迅速进入“战斗”状态，抢球、传球、进攻、防守，你来我往，精彩纷呈。他们凭借精湛的脚法、精彩的射门、默契的配合，展现了足球运动的独特魅力。值得一提的是，此次校园足球赛中，我市在全省率先引入了主客场赛

制，让赛事回归校园，极大提高了参赛球员的比赛数量，营造了浓烈的校园足球文化氛围，最大化拓宽校园足球的育人功能。

据了解，本届中小学生运动会比赛项目包括足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、网球、田径、跳绳、击剑、健身操、游泳等多个赛项，比赛将持续至7月下旬。贵阳市教育局相关负责人表示，后续，市教育局将大力开展好全市百万师生阳光体育运动，持续推进学校阳光体育运动开展，为广大青少年学生搭建更多交流和竞技的平台，促进贵阳学子德智体美劳全面发展，为国家体育后备人才培养贡献贵阳力量。

（贵阳日报融媒体 潘清欢 马铮）



见义勇为 奋勇救火显担当

——记“新时代好少年”杨画梦雨

“初见杨画梦雨，只记得她瘦瘦的，但双眼睛格外明亮，仿佛有一种超越同龄人成熟的智慧。”近日，记者走进观山湖区逸都国际小学，见到了这位年仅12岁的见义勇为“新时代好少年”。

杨画梦雨就读于观山湖区逸都国际小学五（4）班，在学校，她可是一个“小红人”，无论是学习还是生活，她都是同

学们的榜样。

2021年11月的一天，杨画梦雨和同学像往常一样放学回家，当走到中铁逸都A31栋楼下时，突然发现路边房子的一楼有很浓烈的烟雾冒出来。“糟了，着火了！”杨画梦雨来不及多想，飞快地跑到旁边的便利店大喊爸爸过来救火。

听到女儿的紧急呼喊声，杨画梦雨的爸爸飞速赶到现场，使劲用脚把正在冒烟的房子玻璃门踢开。在爸爸踹玻璃门的时候，杨画梦雨迅速从便利店拿来灭火器帮助爸爸灭火。在这紧急时刻，物业工作人员从2楼放下消防水带，大水瞬间从消防带中涌出，喷向着火的屋内，不多时，经过大家的努力，大火很快就得

到了控制。

因为发现及时，抢救及时，避免了一场火灾的蔓延。在场的人都为杨画梦雨的机智勇敢竖起了大拇指。

2023年2月22日，观山湖区召开见义勇为先进个人表彰大会，授予杨画梦雨“观山湖区见义勇为先进个人”荣誉称号。（万露梅）

阳光城·启航中心 商铺招租



图为阳光城·启航中心项目

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交会处，地理位置得天独厚，交通条件便捷。目前入住情况

约一半，集聚了不少居民和企业，是一个集商务办公、餐饮娱乐、居住生活等多功能于一体的综合性商业区域，投资潜力巨大。

现公开招租部分一楼临街底铺和部分2-4楼办公展示空间，单间商铺面积从8.8-121平方米，办公展示空间面积从52-218平方米，根据租赁情况提供相应的市场培育期，欢迎各类美食餐饮品牌、休闲娱乐及企业前来洽谈合作。

地址：阳光城·启航中心3号楼1层1号招商部

联系人：杨女士 18885108660
龙女士 18085157765

贵阳日报传媒集团
SHENYANG JINJI PRESS & GROUP

出租

1. 贵州金融城三期临街旺铺4间，面积125.72m²-147.56m²
2. 云岩区兴隆·枫丹白鹭城市花园白鹭洲组团C栋2单元负2层3号 55.87m²
3. 观山湖区长岭北路贵阳国际会议展览中心中天路1层9号商铺，面积约70m²，适合除烟酒店以外的业态
4. 云岩区欣歆园小区1层 76.52m²社区底铺
5. 云岩区梦想典城一期1层 90m²临街商铺
6. 花溪区锦溪名都商住楼A幢1层 69.92m²临街商铺
7. 观山湖区金世旗·帝景传说A6、A7号楼1层 108.4m²社区底铺

联系人：杨女士 联系电话：18885108660